

太原市召开创建全国文明城市工作推进会暨市文明委全体(扩大)会议

本报讯(薛克)6月7日,山西省太原市召开创建全国文明城市工作推进会暨市文明委全体(扩大)会议。会议要求进一步总结经验、查找不足,抓重点、破难点、固强项、补短板,聚全市之力,坚决打赢这场攻坚战。

会议指出,今年是本届创建全国文明城市承上启下、巩固提升的关键之年。要坚持全域创建。按照由点到面覆盖,由城向村延伸、由区向县发展的工作思路,高标准做好实地点位及周边的基础设施建设、环

境卫生、管理秩序等工作。要聚焦重点突破,推进老旧小区提质改造,加大停车位、公共厕所建设力度,完善“十五分钟便民生活圈”,补齐基础设施短板。要统筹协调推进。坚持从严管党治党,深化城市基层党建示范市建设,不断夯实组织保障。

会议强调,创建全国文明城市事关全市人民的切身利益,事关太原的城市形象,是一项必须完成的政治任务。要强化组织领导。市领导要认真落实好包联督导制

度,太原市创建全国文明城市指挥部综合协调办公室加强统筹协调、做好综合协调,各县(市、区)扛起主体责任和属地责任,市直各部门履行岗位职责,强化协同配合,形成齐抓共管的强大合力。要强化监督检查。把督促检查贯穿于创建工作的各个环节,组织人大代表、政协委员开展专项检查,及时掌握工作动态。将创建工作纳入年度目标工作责任制考核,强化奖惩激励,推动创建各项工作高质量完成。



精神文明网 报社官方微信

全国精神文明建设经验·交流征文
片仔癀杯
全国文明单位
漳州片仔癀药业股份有限公司联合

16年捐资1亿余元助近2万学子圆梦——2022“习酒·我的大学”逐梦奖学金全国启动仪式圆满举行

杨初

5月27日,2022“习酒·我的大学”逐梦奖学金全国启动仪式在习酒公司圆满举行。据悉,自2006年共青团贵州省委、习酒公司携手发起“习酒·我的大学”公益品牌,该活动已经连续开展了16年。至此,“习酒·我的大学”已成为国内开展时间长、资金量大、资助人数多的公益品牌,公益足迹遍布贵州、云南、四川、重庆、山东、河南、海南等全国26个省(市、区),累计出资1.2亿余元,助力近2万名学子圆梦大学、逐梦未来。

习酒播下希望的种子 学子筑起希望的梦想

青年兴则国兴,青年强则国强。帮助优秀学子圆梦大学是“习酒·我的大学”成立的初心,这个梦想,不仅是每个学子的大学梦,也是他们背后家庭的期望,更是民族的希望、国家的未来。

贵州省政协副主席罗宁,共青团贵州省委二级巡视员邓守成,遵义市人大常委会副主任、中共习水县委书记

记常文松,贵州省青少年发展服务中心主任余跃,茅台集团总经理助理、习酒公司党委书记、董事长钟方达等领导,以及共青团习水县、习酒公司党政领导班子、各相关部门负责人,爱心人士代表、历年获奖学子代表、媒体代表出席2022“习酒·我的大学”逐梦奖学金全国启动仪式,共同见证活动的全新启航。

“十六载初心不改,十六年感恩相伴。”“习酒·我的大学”已成为享誉全国的贵州特色公益助学品牌,展现了习酒公司的企业担当和大义情怀。”罗宁代表贵州省政协向习酒长期以来一直热心公益的大善举致以崇高的敬意,并向活动的顺利启动表示热烈祝贺。

罗宁指出,贵州的希望在于青年,贵州的未来在于青年。希望受助学子铭记社会各界的关心关爱,常怀感恩之心,常存感激之情,仰望星空立大志,止于至善明大德,博学笃行成大才,脚踏实地担大任,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在社会主义现代化建设的新征程中放

青春梦想,实现人生出彩。希望习酒公司继续践行“兴我习酒、奉献社会”的精神追求,持续与共青团贵州省委办好“习酒·我的大学”逐梦奖学金公益活动,呵护好贵州希望工程这张亮丽的公益名片。

十六年来,“习酒·我的大学”的公益脚步丈量的范围越来越广,受奖励的人数越来越多,影响力越来越深远,值得每一位习酒人骄傲;如今,“习酒·我的大学”公益脚步回到家的起点,从家迈向新征程,意义非凡。

君子达则兼济天下。正是习酒对品质的信仰,坚持纯粮固态发酵,恪守传统酿造工艺,产出高品质好酒,在“十三五”期间实现了跨越式发展,迅速成长为百亿级酒企,这增添了习酒对责任坚守的底气,铸就了习酒的君子高度与君子温度。

习酒护航学子逐梦 展现国企责任担当

不以山海为远,心连千里共好。“习酒·我的大学”只是习酒公益事业

的一部分,作为一家有担当的国有企业,习酒始终秉承“君子博爱,兼济天下”的公益理念,坚持从善而行,积极感恩回馈社会。

捐赠仪式上,习酒公司党委委员、副总经理曾凡君代表习酒公司将1000万元寄托梦想和希望的奖学金交给贵州省青少年发展基金会。

2015年获奖学金、现在以“习酒人”身份来到现场的高端发言时表示:“在我最困难的时候,是‘习酒·我的大学’公益项目帮助了我,点亮了我这个小小学子的逐梦之路,更坚定了我乐观面对困难的信心和勇气。现在我也成为了一名习酒人,未来我将用自己的实际行动践行习酒君子文化,用爱温暖他人,用心回馈社会。”高端的恳切发言,也是上万获奖学子的心声。

时光铭记奋斗步履,荣誉督促向前前行。为表彰习酒16年的善行善举,罗宁代表共青团贵州省委授予习酒公司“习酒·我的大学”公益16周年荣誉纪念牌,钟方达代表习酒接受这份荣誉。

习酒助力学子圆梦 共建美丽新时代

初心不改十六载,豪情满怀谱新章。随着寓意希望的金沙注入启动台,2022“习酒·我的大学”逐梦奖学金活动正式启动,将再次与广大学子携手共进,开启新一轮的逐梦之旅。

士必从微而至著,功必积小以至大。自2006年启动以来,在贵州省委、省政府的关心下,在合作伙伴和社会各界人士的鼎力支持下,“习酒·我的大学”已连续实施十六年。十六年来,“习酒·我的大学”除了设立逐梦奖学金,还相继开展了“创业起跑线”“励志奖学金”“希望童园”以及大学生暑期专项社会实践、乡村振兴项目等延伸公益活动,实施规模不断扩大,载体不断丰富。

如今,“习酒·我的大学”这一公益品牌已打造得熠熠生辉,成为贵州希望工程的一张耀眼名片。习酒人敢为天下先、勇担社会责任,以匠心酿造好产品,秉初心持续躬耕公益事业,助力广大学子筑梦逐梦圆梦,共建美丽新时代。



正值农忙时节,为拓展学生的劳动教育空间,山东省青岛市即墨蓝谷高新区东泉埠小学利用校园闲置地块开辟劳动实践基地,通过引导学生参与小麦的种植、管理、收获全过程,培养学生热爱劳动、珍惜粮食的意识。图为6月20日,山东省青岛市即墨蓝谷高新区东泉埠小学的学生在老师的指导下捆捆小麦。

渭南市召开生活垃圾分类暨环卫高质量发展现场推进会

本报讯(李森)近日,陕西省渭南市2022年生活垃圾分类暨环卫高质量发展现场推进会在临渭区召开,通报垃圾分类工作进展,安排重点工作任务。

会议指出,开展城市生活垃圾分类工作是文明发展的必然进程,要充分认识到垃圾分类的重要性、紧迫性和复杂性,不断加快实施垃圾分类站升级改造,可回收物分拣中心、大件垃圾拆解中心、有害垃圾暂存点等设施建设,推进示范带动典型引路,实施差异化收费,实现全市垃圾分类“投、收、运、存、处”全链条有效衔接、闭环管理。会议强调,要压实责任,形成工作合力,各级相关行业部门要深化“管行业就管垃圾分类”、“抓好垃圾分类是称职,抓不好垃圾分类是失职”的认识,切实将垃圾分类作为“一把手”工程,落实属地管理责任,制定本区域生活垃圾分类中收集、转运、处理设施年度建设工作计划并组织落实,合力形成多元共建共治共享格局,要坚持“线上+线下”双渠道宣传,充分发挥党员先锋模范作用,积极开展志愿服务活动,统筹推进进校园、进小区、进单位、进商铺、进酒店等行业培训,确保以“手把手”示范性引导帮助群众牢固树立绿色低碳环保理念,形成全民参与、全民共建的分类格局。

与会人员会前先后前往临渭区生活垃圾分类宣教基地、主题公园、西安路小学、渭农展厅、海兴城小区等地观摩调研,并就垃圾分类多媒体游戏互动、寓教于乐宣传方式、厨余垃圾就地处理模式等工作进行实地考察。

钦州:保护母亲河 青年在行动

近日,广西壮族自治区钦州市河长办、团市委、市节水办、钦南区河长办联合举办“保护母亲河·青年在行动”文明实践志愿服务活动,积极引导广大青年参与河湖保护、传播生态文明理念、发挥青年力量,营造关爱保护河湖的良好氛围。

活动现场,志愿者们身穿红马甲,分工合作,齐心协力,以“逐段式排查、地毯式清理”的方式,对沿江的白色垃圾、固体垃圾及卫生死角、绿植周围等开展清理,用实际行动保护母亲河。同时,志愿者们进社区入户给群众发放宣传单,宣传保护大榄江和钦江相关政策及内容,倡导沿江居民增强保护河流意识和环境保护意识。

近年来,钦州市牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,建立了治水、管水、护水的长效机制,全市共落实各级总河长134名,明确四级河长1520名,构建多部门合力治水责任链,健全完善“河长+”治水护河模式,开展河湖“清四乱”整治行动。全市共建成东流水利风景区、白石湖、钦江(钦北城区段)、大榄江、旺盛江水库5条(个)美丽幸福河湖,河湖面貌持续改善,水生态环境质量全面提升,增强了百姓的幸福感和获得感。

(《广西日报》李香晖 谭亮)

秦皇岛海港区:“文明居民积分”为好人加分 让文明增值

河文

近日,走进河北省秦皇岛市海港区半岛书香社区积分超市,货架上的商品琳琅满目,品类齐全。与其他超市不同的是,该积分超市的商品用钱并不能买到,只能用积分兑换,用来兑换商品的积分来自当地居民日常生活中文明行为的积累。

“为倡导文明新风,推动新时代文明实践工作向纵深开展,海港区大力开展‘文明居民积分制’,各社区积分超市也因此大面积推开。”秦皇岛市海港区新时代文明实践中心负责人韩红东介绍道。

“文明积分”聚集“志愿力量”

樊仁翠是半岛书香社区一名热心志愿者。多年来,社区开展的各项志愿

服务活动总少不了她的身影。

“从社区有‘文明积分’开始,我就在做志愿者了,现在我的积分有1535分了。”樊仁翠说。在半岛书香社区,像樊仁翠一样的“积分明星”不止她一人,能成为“积分明星”,是一件令人羡慕的事。

“社区会定期发布一些,社区志愿服务项目,参与社区志愿服务,做公益就会得到相应的积分,用积分可以在社区积分超市兑换商品和服务,还能分享、赠送给他人。”半岛书香社区党委书记王晓静表示,社区爱心企业给予支持,包括商品打折等,让每位参与者都有回报。

随着文明居民积分制的深入开展,“越来越多的社区居民更加乐意参与志愿服务,参与到社区治理和社区共建当中。”王晓静表示,

小小的积分好像打开了社区与居民关系的神奇密码,让彼此之间不再遥远。

樊仁翠表示,兑换的物品虽然不贵重,但代表的是一种荣誉,大家都不愿落后,都想做“积分明星”,因此社区的志愿者队伍越来越壮大,社区的活动也是越做越好。

随着文明居民积分制的推行,在社区有需要的时候,志愿者队伍总能挺身而出,和社区工作人员拧成一股绳,汇聚成强大的“众力量”。

“互联网+”再掀文明实践新浪潮

“现在在海港区居民不仅能在社区参与积分活动,通过移动互联网参加海港区组织的文明实践实践活动,也能获

得相应积分。”秦皇岛市海港区新时代文明实践中心党伟说。

从2022年开始,海港区在首批试点的基础上,在全区推广“文明居民积分制”工作,并开发海港区“文明居民积分制”线上平台,该平台已于3月中旬正式上线。

党伟介绍,当地居民关注海港区新时代文明实践中心小程序,微信授权登录后即可参与平台上发布的各类文明实践活动,参与活动、定位打卡,后台审核后即可获得相应分值的积分,线上平台有爱心商家入驻的积分商城,居民可通过商城兑换虚拟或实物商品。

在半岛书香社区,居民通过智能电池回收器回收电池就可获得文明积分。“积分项目包含参与社区建设、新冠肺炎疫情防控、爱卫运动、

调解能手等10大类、28小项。不仅如此,文明居民积分还与公益美德评选活动挂钩,在评选道德模范、“平民偶像”、海港好人、最美儿媳等过程中,积分都会作为重要参考依据。”韩红东说。

“随着文明居民积分制的推广,城区的面貌也发生了喜人的变化,越来越多的人选择摒弃陈规陋习,用积分记录美德,用行动传递正能量。”韩红东介绍,“我们推广‘文明居民积分’的目的就是要为居民加分,让文明增值,让好人有好报成为全社会共同的价值取向。”

“小积分蕴含着大文明,兑出文明新风尚。”韩红东表示,下一步将继续完善“文明居民积分制”的相关细节,从而激励当地居民更好地投身到社区文明建设活动中。